

# 庆“六一”展风采

## 周口市新民小学



5月26日,周口市新民小学举行以“童心飞扬,梦想启航”为主题的庆祝“六一”校园文化艺术节文艺汇演。

在师生的欢声笑语中,庆“六一”校园文化艺术节文艺汇演拉开帷幕。此次活动不仅陶冶了学生的情操,萌发了梦想意识,更是该校学生综合素质的体现,也使师生在收获快乐的同时,度过一个有意义的“六一”儿童节。

记者 常晶晶 通讯员 范胜男 摄

## 周口金海中学小学部



5月25日,周口金海中学小学部举办文化艺术节暨“六一”儿童节文艺汇演活动。

活动中,该校学生用童心演绎梦想,用舞姿追逐未来,感受快乐,体验成功,收获自信。图为拉丁社团表演节目《热浪》。

通讯员 刘欢 摄

## 周口市莲花路小学



为全面展示新时代少年昂扬向上、朝气蓬勃的精神风貌,5月23日下午,周口市莲花路小学举行庆“六一”校园艺术节暨家长表彰活动。

活动开始后,该校学生纷纷拿出“绝活儿”——用歌声吟唱美好的岁月,用器乐奏响华丽的篇章,用舞蹈演绎多彩的生活……

通过此次,家校共携,师生同庆,让每个孩子都度过了欢乐的儿童节。

通讯员 陈伶佳 摄

## 周口市七一路二小



为展现周口市七一路二小学子风采,让学生度过一个愉快、有意义的“六一”儿童节,5月29日,周口市七一路二小举行庆“六一”主题系列活动。

该校校长邵在斌表示,希望通过此次活动,营造丰富的校园文化,让学生度过一个难忘的儿童节。同时,希望全体师生以此为契机,弘扬爱国精神,传承红色基因。

此次活动给该校学生提供了展现自己的舞台,也让他们真切感受到节日的氛围。

通讯员 张满 摄

## 我的社团故事

我和我的社团结缘已有5年,回顾这漫长的社团路,有感慨,有心酸,也有无限眷恋。

做社团,起源于我的小儿。那年,小儿三年级在我的班里,作为一位母亲、一名语文老师,我深知在小学期间帮助孩子积累古诗词的重要性,所以我就带领班里孩子背诵小学生必备古诗词。在背诵过程中,又找寻到了唱诵的方法,我和班里的孩子沉醉其中。

就这样,周口市七一路二小教导处主任胡适英巡视时发现了。她告诉我,用唱诵的方式去背诵古诗词,是个好方法。让学生把背诵当作乐趣,抛开枯燥乏味的死记硬背,应该做个社团!

在那时,我还不知道什么是社团?做社团都需要什么?

在同事帮助下,在胡适英支持下,我一步步摸索,一步一个脚印。唱诵古诗词的音频都是需要付费的,也都是我来付。只要能做好这件事,付出再多我也愿意。

至今我还记得取社团名字的时候,

发生的小插曲。我是个矫情的人,我想给我的社团取一个自己喜欢的名字。我自认为骨子里是个雅人,虽说平时看起来粗枝大叶,但我总愿意把自己归于雅人一类,所以灵感瞬间来了——“雅乐诗社”。当这个名字在我的脑海中出现后,我知道我已经爱上了这个社团名字。

从那天开始,我的社团就成立了。第一年,社团成员就是我班里的孩子,每天我们一起在教室唱诵着古诗词,仿佛徘徊于诗人的心境之中,那种感觉真的是用语言所无法表达。

我带着学生连续做了3年社团,每年都是我单打独斗——自己写社团活动思路,自己下载资料,自己开展活动。虽然很累,但做自己喜欢的事,我乐在其中。

2021年8月,周口市颍河路学校组建,我们四年级、五年级的语数老师被委以重任,带领本班学生,前往新校区。

来到周口市颍河路学校之后,教导处主任韦勤对我说:“在这边工

作要比之前还要用心,我们是学校的开拓者,要为学校的未来撑起一片天,你的社团非常好,今年咱俩干!”

就这样,在教导处大力支持下,我和韦勤开始了新的社团之路。社团是一个团队,未来拼的就是团队精神,团队合作。我出教材、教案,韦勤主要负责社团活动,我们共同学习,一起进步。学期末,我们取得了“区级优秀社团”的称号,因为当年周口市颍河路学校刚建校,没有市级指标。

今年,我依然坚守初心,继续做社团,是因为这届孩子跟我4年了,我想把这一届孩子送毕业,同时不给自己留遗憾。

(邵 周口市颍河路学校)

## “讲”出智慧 “题”炼精彩

### 周口示范区桂园路小学 开展“讲题小达人”活动



为进一步落实“双减”,让更多学生加入并体验到“学数学、讲数学”的乐趣,提高学生的表达能力及综合数学素养,近日,桂园路小学开展“讲题小达人”活动。

活动中,有的学生着重讲解解题思路,强调一题多解;有的学生则有模有样地与台下同学进行交流互动,博得师生的阵阵掌声。

该校负责人杨坤表示,此次活动让教师感受到了学生身上蕴含的巨大潜能,进一步推动教师把课堂还给学生,推进新课改向纵深发展。

记者 王珂 通讯员 张喜燕 王莹玉 摄

教育故事